Тема «Сила  трения . Сложение сил»
Цели:
- Образовательная:  сформировать общие представления о силе трения, сложении сил;
- Развивающая:  развивать коммуникабельные способности по теме, уметь выделять главное;                           
	                  сопоставлять факты, результаты, анализировать, высказывать свою точку зрения 
                                по проблеме  урока.   
- Воспитательная:    воспитание стремления к учению, умения напряженно трудиться; развивать                 
	        культуру речи, взаимоотношения, взаимопомощь и сотрудничество.     

Тип рассматриваемого урока: изучение нового материала
Методы: словесные, наглядные, практические
Програм.  дидактическое обеспечение : учебник, рабочая тетрадь, интерактивная доска

Ход урока:
1. Этап организации начала урока
2. Этап актуализации знаний (устный опрос). Проверка домашнего задания
3. Этап усвоения новых знаний
Теория (Параллельно демонстрация на интерактивной доске flash - объекта)




4. Подведение итогов
5. Домашнее задание
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Равнодействующая сила (F).

Показывает общее действие на тело нескольких тел.
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Почему тележка остановилась?

Действует сила трения.

Сила трения (F

тр

)

– сила возникает в месте соприкосновения тел и 

препятствует их относительному движению. 

F

тр

= P*μ = m*g*µ

F

тр 

– сила трения

Р – вес тела

m – масса тела

g – ускорение 

свободного 

падения (9.8Н/кг)

Силу трения можно измерить динамометром.

Равномерно тянуть

Вывод: Сила трения зависит от массы (веса) тела, 

чем больше вес тела, тем больше сила трения.

μ – коэффициент трения показывает на 

сколько сила трения меньше веса и 

зависит только от рода трущихся тел.

μ = F

тр 

/ Р  μ < 1 - всегда

υ=0

F

тр
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Почему тележка остановилась?

Действует сила трения.

Сила трения (Fтр) – сила возникает в месте соприкосновения тел и 

препятствует их относительному движению. 

Fтр = P*μ = m*g*µ

Fтр – сила трения

Р – вес тела

m – масса тела

g – ускорение 

свободного 

падения (9.8Н/кг)

Силу трения можно измерить динамометром.











Равномерно тянуть













Вывод: Сила трения зависит от массы (веса) тела, 

чем больше вес тела, тем больше сила трения.

μ – коэффициент трения показывает на 

сколько сила трения меньше веса и 

зависит только от рода трущихся тел.

μ = Fтр / Р 		μ < 1 - всегда
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Равномерно тянуть

Дерево о дерево.

Равномерно тянуть

Дерево о резину

µ

1

< μ

2

Виды сил трения

Трение скольжения –

действует только при

скольжении.

Трение покоя

–

препятствует началу

движения.

υ=0

Транспортёр, шнурки, вбитые гвозди

Трение качения-

действует при качении.

Причины возникновения силы трения.

Шероховатость поверхностей соприкасающихся тел.

Межмолекулярное притяжение а местах контакта трущихся тел.

При одинаковых нагрузках F

тр покоя

> F

тр скольжения 

> F

тр качения

Роль

+ <= F

тр => –

F

тр     

увеличивают при

Гололедицы (песок)

Добывании огня

Процесс торможения

F

тр       

уменьшают 

Смазка

Подшипники

Воздушная подушка
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Равномерно тянуть

Дерево о дерево.

Равномерно тянуть









Дерево о резину



µ1 < μ2

Виды сил трения

Трение скольжения –

действует только при

скольжении.





















Трение покоя – 

препятствует началу

движения.

υ=0

Транспортёр, шнурки, вбитые гвозди

Трение качения-

действует при качении.







Причины возникновения силы трения.

Шероховатость поверхностей соприкасающихся тел.

Межмолекулярное притяжение а местах контакта трущихся тел. 

При одинаковых нагрузках Fтр покоя > Fтр скольжения > Fтр качения

Роль

+ <= Fтр => –

Fтр     увеличивают при

Гололедицы (песок)

Добывании огня

Процесс торможения

Fтр       уменьшают 

Смазка

Подшипники

Воздушная подушка
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Равнодействующая сила (F).

Показывает общее действие на тело нескольких тел.
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